Aufgabe 1 (2 x 1+ 3 x 2 = 8 Punkte)

Geben Sie eine Funktionsvorschrift fiir die folgenden Geraden und Parabeln an!

(Die markierten Punkte entsprechen jeweils ganzzahligen Koordinatenwerten.
Sie brauchen Thre Aussage nicht zu begriinden.)
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Aufgabe 3 (maximal 8, minimal 0 Punkte)
Welche der folgenden Aussagen gelten fiir alle z €]0, 7[?

Jeder richtige Eintrag zéhlt +1 Punkte, jeder falsche —1; kein Eintrag z&hlt 0 Punkte.
(Sie brauchen Thre Antwort nicht zu begriinden.)
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Aufgabe 5 (1+2+2+3+1+2+ 2 =13 Punkte)

a) Geben Sie zu 1), 2), 3) und 4) jeweils eine komplexe Zahl z in der Form z = a + bj,
_a,b € R, an, die die entsprechende Eigenschaft besitzt.

1) Der Betrag von z ist v/17.
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2) Der Realteil von z ist 3 und der Betrag von z ist 5.
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-./") f‘j‘(‘ -

g
)

-s 0 { < | 0“" -
) (L ./J

b) Geben Sie zu 1), 2) und 3) jeweils eine komplexe Zahl z in der Polardarstellung
z =re¥ r >0, an, die die entsprechende Eigenschaft besitzt.

1) Der Betrag von z ist 11.
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2) Der Imaginérteil von z ist 3.

Hinweis: Durch die Angaben ist z nicht eindeutig bestimmt. Es reicht die Angabe von

einem 2.



Aufgabe 6 (9 Punkte)

Geben Sie die Grenzwerte (in R U {—o00,00}) der folgenden Folgen an.

(Sie brauchen lhre Angabe nicht zu begriinden.)
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Aufgabe A3
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Aufgabe 14 (2 + 2+ 4 = 8 Punkte)

Geben Sie an, fiir welche der auftretenden Parameter die linearen Gleichungssysteme,
die durch die dargestellten erweiterten und schon weitgehend in Zeilen-Stufen-Form ge-
brachten Koefizientenmatrizen beschrieben werden, keine, genau eine oder unendlich viele
Lésungen haben.

Hinweis: Sie brauchen die Losung nicht zu bestimmen. Machen Sie Fallunterscheidungen

entsprechend der Parameter, um dann zu Aussagen wie z.B. ,fiir a = 1 keine Losung, fiir

a # 1 genau eine Losung” zu kommen.
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Aufgabe 16 (maximal 10, minimal 0 Punkte)

Welche der folgenden Aussagen gelten fiir alle invertierbaren Matrizen A, B € R**"
{n>1)?

Jeder richtige Eintrag zéhlt +1 Punkte, jeder falsche —1; kein Eintrag z&hlt 0 Punkte.

Sie brauchen Thre Antwort nicht zu begriinden.
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